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- La méthodologie - 
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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Agence Droit Devant  

Echantillon  Echantillon de 956 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 5 au 6 novembre 2009  
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- Les résultats de l’étude - 
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.La fréquence de discussions relatives à la religion 

avec ses proches ou son entourage. 

 

 

 

 

 

Question : Vous arrive t’il de parler de votre religion ou de sujets se 

rapportant aux religions ... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL  

Souvent 

/ de 

temps 

en 

temps  

Souvent  

 

 

 

De 

temps en 

temps  

 

TOTAL  

Rarement  

/ jamais  

Rarement  

 

Jamais  

 

 

 

Nsp / 

Non 

concerné  

 

 

TOTAL  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• En famille  .......................................  58  21  37  42  22  20  -  100  

• Avec vos amis  ................................  49  16  33  51  27  24  -  100  

• Avec vos collègues de travail  .........  29  7  22  65  26  39  6  100  
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.La fréquence de discussions relatives à la religion avec ses proches ou son 

entourage. 

.En famille. 
 

 

TOTAL 

Souvent  

 

de temps 

en  

temps  

Souvent  

 

 

De temps 

en  

temps  

 

TOTAL  

Rarement  

 

jamais  

Rarement  

 

 

Jamais  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  21  37  42  22  20  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  53  16  37  47  23  24  
   Femme ........................................................................  62  25  37  38  21  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  61  26  35  39  20  19  
   18 à 24 ans  ..................................................................  63  22  41  37  19  18  
   25 à 34 ans  ..................................................................  60  29  31  40  21  19  
35 ans et plus  56  19  37  44  23  21  
   35 à 49 ans  ..................................................................  58  19  39  42  25  17  
   50 à 64 ans  ..................................................................  53  15  38  47  26  21  
   65 ans et plus  ..............................................................  58  23  35  42  16  26  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  .........................................  55  12  43  45  16  29  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................  64  21  43  36  28  8  
   Profession intermédiaire  .............................................  58  27  31  42  26  16  
   Employé  .....................................................................  63  22  41  37  20  17  
   Ouvrier  .......................................................................  50  11  39  50  23  27  
   Retraité  .......................................................................  53  18  35  47  21  26  
   Autre inactif  ...............................................................  66  31  35  34  18  16  
RELIGION  

      Catholique  58  20  38  42  23  19  
   Catholique pratiquant  .................................................  85  44  41  15  8  7  
   Catholique non pratiquant  ...........................................  49  12  37  51  28  23  
Autre religion  78  42  36  22  15  7  
Sans religion  50  16  34  50  22  28  
GEOGRAPHIE RELIGIEUSE  

         Bastions catholiques  ...................................................  58  17  41  42  20  22  
   France catholicisme tempéré  ......................................  62  25  37  38  19  19  
   France déchristianisée .................................................  56  20  36  44  25  19  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  60  23  37  40  23  17  
   Nord est  ......................................................................  58  21  37  42  20  22  
   Nord ouest  ..................................................................  55  19  36  45  22  23  
   Sud ouest  ....................................................................  51  16  35  49  21  28  
   Sud est  ........................................................................  62  23  39  38  23  15  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  57  18  39  43  23  20  
   Communes urbaines de province  ................................  57  21  36  43  21  22  
   Agglomération parisienne  ...........................................  60  24  36  40  24  16  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  58  21  37  42  21  21  
   LO / NPA  ...................................................................  63  29  34  37  13  24  
   PC / Parti de Gauche  ...................................................  54  16  38  46  24  22  
   Parti Socialiste  ............................................................  57  17  40  43  25  18  
   Les Verts  ....................................................................  58  22  36  42  20  22  
Mouvement Démocrate - Modem  62  28  34  38  20  18  
Droite  59  21  38  41  22  19  
   UMP  ...........................................................................  60  21  39  40  23  17  
   Front National (*)  .......................................................  46  10  36  54  24  30  
Sans sympathie partisane  48  17  31  52  28  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La fréquence de discussions relatives à la religion avec ses proches ou son 

entourage. 

.Avec vos amis. 
 

 

TOTAL 

Souvent  

 

de temps 

en  

temps  

Souvent  

 

 

De temps 

en  

temps  

 

TOTAL  

Rarement  

 

jamais  

Rarement  

 

 

Jamais  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  49  16  33  51  27  24  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  43  13  30  57  29  28  
   Femme ........................................................................  55  19  36  45  24  21  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  57  22  35  43  26  17  
   18 à 24 ans  ..................................................................  56  19  37  44  26  18  
   25 à 34 ans  ..................................................................  58  24  34  42  26  16  
35 ans et plus  46  14  32  54  27  27  
   35 à 49 ans  ..................................................................  46  14  32  54  27  27  
   50 à 64 ans  ..................................................................  42  13  29  58  31  27  
   65 ans et plus  ..............................................................  51  16  35  49  21  28  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  .........................................  44  12  32  56  23  33  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................  59  20  39  41  26  15  
   Profession intermédiaire  .............................................  56  20  36  44  30  14  
   Employé  .....................................................................  45  16  29  55  32  23  
   Ouvrier  .......................................................................  40  10  30  60  22  38  
   Retraité  .......................................................................  49  15  34  51  23  28  
   Autre inactif  ...............................................................  57  23  34  43  26  17  
RELIGION  

      Catholique  46  14  32  54  31  23  
   Catholique pratiquant  .................................................  68  29  39  32  22  10  
   Catholique non pratiquant  ...........................................  39  9  30  61  34  27  
Autre religion  69  39  30  31  23  8  
Sans religion  49  13  36  51  18  33  
GEOGRAPHIE RELIGIEUSE  

         Bastions catholiques  ...................................................  48  11  37  52  26  26  
   France catholicisme tempéré  ......................................  52  20  32  48  23  25  
   France déchristianisée .................................................  49  17  32  51  28  23  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  55  20  35  45  28  17  
   Nord est  ......................................................................  49  14  35  51  22  29  
   Nord ouest  ..................................................................  49  16  33  51  29  22  
   Sud ouest  ....................................................................  37  8  29  63  29  34  
   Sud est  ........................................................................  53  20  33  47  26  21  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  42  11  31  58  30  28  
   Communes urbaines de province  ................................  50  17  33  50  25  25  
   Agglomération parisienne  ...........................................  58  22  36  42  27  15  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  50  16  34  50  26  24  
   LO / NPA  ...................................................................  54  23  31  46  18  28  
   PC / Parti de Gauche  ...................................................  60  16  44  40  16  24  
   Parti Socialiste  ............................................................  45  11  34  55  32  23  
   Les Verts  ....................................................................  49  18  31  51  29  22  
Mouvement Démocrate - Modem  49  18  31  51  30  21  
Droite  51  17  34  49  26  23  
   UMP  ...........................................................................  52  17  35  48  26  22  
   Front National (*)  .......................................................  34  10  24  66  30  36  
Sans sympathie partisane  40  14  26  60  25  35  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La fréquence de discussions relatives à la religion avec ses proches ou son 

entourage. 

.Avec vos collègues de travail. 
 

 

TOTAL 

Souvent  

 

de temps 

en  

temps  

Souvent  

 

 

De temps 

en  

temps  

 

TOTAL  

Rarement  

 

jamais  

Rarement  

 

 

Jamais  

 

 

Nsp  

Non  

concerné  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  7  22  65  26  39  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  24  5  19  70  27  43  6  
   Femme .................................................................  34  9  25  59  24  35  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  37  11  26  63  29  34  -  
   18 à 24 ans  ...........................................................  39  10  29  60  31  29  1  
   25 à 34 ans  ...........................................................  36  12  24  64  27  37  -  
35 ans et plus  25  5  20  66  25  41  9  
   35 à 49 ans  ...........................................................  29  5  24  70  27  43  1  
   50 à 64 ans  ...........................................................  27  6  21  69  28  41  4  
   65 ans et plus  .......................................................  20  5  15  58  19  39  22  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan ou commerçant (*)  ..................................  26  3  23  74  28  46  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  43  8  35  57  30  27  -  
   Profession intermédiaire  ......................................  36  10  26  64  30  34  -  
   Employé  ..............................................................  28  5  23  71  28  43  1  
   Ouvrier  ................................................................  24  3  21  76  24  52  -  
   Retraité  ................................................................  22  5  17  60  20  40  18  
   Autre inactif  ........................................................  40  15  25  56  31  25  4  
RELIGION  

       Catholique  28  6  22  64  27  37  8  
   Catholique pratiquant  ..........................................  40  12  28  45  23  22  15  
   Catholique non pratiquant  ....................................  24  4  20  71  29  42  5  
Autre religion  46  23  23  49  21  28  5  
Sans religion  26  4  22  71  24  47  3  
GEOGRAPHIE RELIGIEUSE  

          Bastions catholiques  ............................................  26  6  20  69  31  38  5  
   France catholicisme tempéré  ...............................  29  5  24  63  22  41  8  
   France déchristianisée ..........................................  30  8  22  64  26  38  6  
REGION  

          Région parisienne  ................................................  37  11  26  55  26  29  8  
   Nord est  ...............................................................  28  8  20  66  26  40  6  
   Nord ouest  ...........................................................  26  5  21  66  28  38  8  
   Sud ouest  .............................................................  18  1  17  75  28  47  7  
   Sud est  .................................................................  33  8  25  64  22  42  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  25  4  21  69  26  43  6  
   Communes urbaines de province  .........................  28  6  22  66  26  40  6  
   Agglomération parisienne  ....................................  39  13  26  54  27  27  7  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  30  7  23  67  26  41  3  
   LO / NPA  ............................................................  30  10  20  68  19  49  2  
   PC / Parti de Gauche  ............................................  36  6  30  59  19  40  5  
   Parti Socialiste  .....................................................  28  6  22  67  28  39  5  
   Les Verts  .............................................................  30  7  23  69  30  39  1  
Mouvement Démocrate - Modem  30  9  21  67  32  35  3  
Droite  28  6  22  60  25  35  12  
   UMP  ....................................................................  29  5  24  59  25  34  12  
   Front National (*)  ................................................  23  10  13  71  28  43  6  
Sans sympathie partisane  25  8  17  70  26  44  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les différentes occasions de parler de religion. 

 

 

 

 

 

Question : Et à quelle(s) occasion(s) vous arrive-t’il de parler de 

religion ... ? 
 

 

 

 

 

 

Base : question posée aux personnes parlant au moins 

rarement de religion, soit 85% de l’échantillon 
Ensemble 

  

(%) 

Catholiques 

pratiquants 

(%) 

Catholiques 

non 

pratiquants 

(%) 

• Lorsqu’un sujet religieux fait la une de l’actualité  ..........................................  67  61  63  

• Lors d’évènements douloureux : décès ou maladie  .........................................  54  72  56  

• Lors des grandes fêtes religieuses  ...................................................................  47  64  43  

• Lors des grands moments de votre vie ou de celle vos 

proches  .............................................................................................................  41  63  41  

 -  Aucune de ces occasions (réponse non suggérée)  ..................................  2  3 3  

 TOTAL .............................................................................................................  (*) (*) (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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.Les différentes occasions de parler de religion. 

 

 

Lorsqu’un 

sujet  

religieux 

fait  

la une de  

l’actualité  

Lors  

d’évènements  

douloureux :  

décès ou 

maladie  

Lors des 

grandes  

fêtes  

religieuses  

 

Lors des 

grands  

moments 

de votre  

vie ou de 

celle  

vos proches  

Aucune de 

ces  

occasions  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  54  47  41  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme  ..................................................................................... 64  50  44  35  3  
   Femme ...................................................................................... 71  58  49  46  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  72  44  52  41  2  
   18 à 24 ans  ................................................................................ 77  46  54  40  -  
   25 à 34 ans  ................................................................................ 68  43  50  42  3  
35 ans et plus  65  58  44  41  3  
   35 à 49 ans  ................................................................................ 66  56  44  42  2  
   50 à 64 ans  ................................................................................ 66  60  46  42  1  
   65 ans et plus  ............................................................................ 64  60  43  38  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

        Artisan ou commerçant (*)  ....................................................... 70  31  53  26  5  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................... 76  41  44  48  1  
   Profession intermédiaire  ........................................................... 74  43  47  45  2  
   Employé  ................................................................................... 66  64  49  42  1  
   Ouvrier  ..................................................................................... 59  56  46  41  1  
   Retraité  ..................................................................................... 62  62  42  38  4  
   Autre inactif  ............................................................................. 76  46  53  39  2  
RELIGION  

     Catholique  62  61  49  47  3  
   Catholique pratiquant  ............................................................... 61  72  64  63  3  
   Catholique non pratiquant  ......................................................... 63  56  43  41  3  
Autre religion  72  59  60  49  2  
Sans religion  78  36  35  23  1  
GEOGRAPHIE RELIGIEUSE  

        Bastions catholiques  ................................................................. 62  58  48  37  1  
   France catholicisme tempéré  .................................................... 67  58  46  47  3  
   France déchristianisée ............................................................... 70  50  46  40  3  
REGION  

        Région parisienne  ..................................................................... 81  51  44  42  1  
   Nord est  .................................................................................... 65  58  48  44  3  
   Nord ouest  ................................................................................ 59  51  40  43  3  
   Sud ouest  .................................................................................. 62  67  50  30  -  
   Sud est  ...................................................................................... 69  51  51  40  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  .................................................................... 60  55  49  42  2  
   Communes urbaines de province  .............................................. 66  55  46  40  3  
   Agglomération parisienne  ......................................................... 81  50  46  41  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

     Gauche  69  51  44  37  2  
   LO / NPA  ................................................................................. 74  47  49  44  -  
   PC / Parti de Gauche  ................................................................. 88  40  29  27  2  
   Parti Socialiste  .......................................................................... 66  57  40  36  1  
   Les Verts  .................................................................................. 62  51  51  37  3  
Mouvement Démocrate - Modem  64  60  41  46  -  
Droite  67  56  53  47  3  
   UMP  ......................................................................................... 68  56  54  46  3  
   Front National (*)  ..................................................................... 67  49  49  55  -  
Sans sympathie partisane  59  58  45  35  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur différents propos relatifs à la 

religion. 

 

 

 

 

 

Question : Pour chacun des propos suivants que l’on entend parfois sur les 

religions, vous me direz si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas 

d’accord ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas 

d’accord  

TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• Les religions peuvent contribuer à transmettre aux jeunes 

des repères et des valeurs positives : respect de l’autre, 

tolérance, générosité, responsabilité  ...........................  77  23  100  

• La laïcité doit consister à respecter toutes les croyances et 

ne doit pas considérer les religions comme un danger mais 

comme un atout pour la société  ..................................  74  26  100  

• Les religions peuvent contribuer positivement aux grands 

débats de société : bio-éthique, moralisation de l’économie, 

famille .........................................................................  51  49  100  
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.Le jugement sur différents propos relatifs à la religion. 

.Les religions peuvent contribuer à transmettre aux jeunes des repères et 

des valeurs positives : respect de l’autre, tolérance, générosité, 

responsabilité. 
 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas 

d’accord  
Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
77  23  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ......................................................................................................................  75  25  -  
   Femme .......................................................................................................................  79  21  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  77  22  1  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  76  23  1  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  78  21  1  
35 ans et plus  77  23  -  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  72  28  -  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  76  24  -  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  84  16  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  73  27  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................  73  27  -  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................  72  27  1  
   Employé  ....................................................................................................................  73  27  -  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  74  26  -  
   Retraité  ......................................................................................................................  82  18  -  
   Autre inactif  ..............................................................................................................  82  16  2  
RELIGION  

   Catholique  85  15  -  
   Catholique pratiquant  ................................................................................................  95  4  1  
   Catholique non pratiquant  ..........................................................................................  81  19  -  
Autre religion  89  11  -  
Sans religion  56  44  -  
GEOGRAPHIE RELIGIEUSE  

      Bastions catholiques  ..................................................................................................  78  22  -  
   France catholicisme tempéré  .....................................................................................  79  20  1  
   France déchristianisée ................................................................................................  76  24  -  
REGION  

      Région parisienne  ......................................................................................................  78  22  -  
   Nord est  .....................................................................................................................  81  18  1  
   Nord ouest  .................................................................................................................  76  24  -  
   Sud ouest  ...................................................................................................................  70  30  -  
   Sud est  .......................................................................................................................  77  23  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  77  22  1  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  77  23  -  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  77  23  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  74  26  -  
   LO / NPA  ..................................................................................................................  79  21  -  
   PC / Parti de Gauche  ..................................................................................................  47  51  2  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  74  26  -  
   Les Verts  ...................................................................................................................  80  20  -  
Mouvement Démocrate - Modem  79  21  -  
Droite  84  15  1  
   UMP  ..........................................................................................................................  85  14  1  
   Front National (*)  ......................................................................................................  63  37  -  
Sans sympathie partisane  69  31  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur différents propos relatifs à la religion. 

.La laïcité doit consister à respecter toutes les croyances et ne doit pas 

considérer les religions comme un danger mais comme un atout pour la 

société. 
 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas 

d’accord  
Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
74  26  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ......................................................................................................................  73  27  -  
   Femme .......................................................................................................................  76  24  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  75  25  -  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  83  16  1  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  70  30  -  
35 ans et plus  74  26  -  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  69  31  -  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  73  27  -  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  81  19  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  78  22  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................  65  35  -  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................  73  27  -  
   Employé  ....................................................................................................................  74  26  -  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  70  29  1  
   Retraité  ......................................................................................................................  79  21  -  
   Autre inactif  ..............................................................................................................  76  23  1  
RELIGION  

   Catholique  78  22  -  
   Catholique pratiquant  ................................................................................................  85  15  -  
   Catholique non pratiquant  ..........................................................................................  76  24  -  
Autre religion  86  14  -  
Sans religion  61  38  1  
GEOGRAPHIE RELIGIEUSE  

      Bastions catholiques  ..................................................................................................  78  22  -  
   France catholicisme tempéré  .....................................................................................  74  26  -  
   France déchristianisée ................................................................................................  73  27  -  
REGION  

      Région parisienne  ......................................................................................................  72  27  1  
   Nord est  .....................................................................................................................  80  20  -  
   Nord ouest  .................................................................................................................  73  27  -  
   Sud ouest  ...................................................................................................................  68  32  -  
   Sud est  .......................................................................................................................  75  25  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  75  25  -  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  75  25  -  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  71  28  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  76  24  -  
   LO / NPA  ..................................................................................................................  77  23  -  
   PC / Parti de Gauche  ..................................................................................................  64  36  -  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  78  22  -  
   Les Verts  ...................................................................................................................  75  24  1  
Mouvement Démocrate - Modem  77  23  -  
Droite  74  26  -  
   UMP  ..........................................................................................................................  76  24  -  
   Front National (*)  ......................................................................................................  56  44  -  
Sans sympathie partisane  65  35  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur différents propos relatifs à la religion. 

.Les religions peuvent contribuer positivement aux grands débats de 

société : bio-éthique, moralisation de l’économie, famille. 
 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  51  49  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  50  50  
   Femme ...................................................................................................................................................................  52  48  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  45  55  
   18 à 24 ans  .............................................................................................................................................................  44  56  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................................  46  54  
35 ans et plus  54  46  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................................  46  54  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................................  53  47  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  65  35  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  54  46  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  36  64  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  46  54  
   Employé  ................................................................................................................................................................  45  55  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  45  55  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  64  36  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  52  48  
RELIGION  

  Catholique  58  42  
   Catholique pratiquant  ............................................................................................................................................  81  19  
   Catholique non pratiquant  ......................................................................................................................................  50  50  
Autre religion  63  37  
Sans religion  34  66  
GEOGRAPHIE RELIGIEUSE  

     Bastions catholiques  ..............................................................................................................................................  50  50  
   France catholicisme tempéré  .................................................................................................................................  57  43  
   France déchristianisée ............................................................................................................................................  50  50  
REGION  

     Région parisienne  ..................................................................................................................................................  49  51  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  56  44  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  53  47  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  42  58  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  51  49  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  50  50  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  52  48  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  50  50  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  48  52  
   LO / NPA  ..............................................................................................................................................................  47  53  
   PC / Parti de Gauche  ..............................................................................................................................................  36  64  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  49  51  
   Les Verts  ...............................................................................................................................................................  52  48  
Mouvement Démocrate - Modem  56  44  
Droite  56  44  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  60  40  
   Front National (*)  ..................................................................................................................................................  29  71  
Sans sympathie partisane  52  48  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les domaines dans lesquels la religion chrétienne à 

un rôle positif à jouer. 

 

 

 

 

 

Question : Selon vous, dans quels domaines les valeurs chrétiennes ont-elles 

un rôle positif à jouer dans la société française d’aujourd’hui ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble 

  

(%) 

Catholiques 

pratiquants 

(%) 

Catholiques 

non 

pratiquants 

(%) 

• La famille et l’éducation  ..................................................................................  53  64  61  

• La solidarité  .....................................................................................................  52  48  55  

• La bio-éthique, le respect de la vie  ..................................................................  18  23  17  

• L’accueil et l’intégration des immigrés  ...........................................................  18  19  16  

• Les relations entre la France et les pays en voie de 

développement  .................................................................................................  13  13  14  

• La moralisation du capitalisme  ........................................................................  8  10 8  

• La protection et le respect de l’environnement  ...............................................  8  9  9  

• Le débat politique et la confrontation des idées  ..............................................  7  8  5  

 -  Aucun de ces domaines (réponse non suggérée)  ....................................  6  -  2  

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  -  1  -  

 TOTAL .............................................................................................................  (*) (*) (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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.Les domaines dans lesquels la religion chrétienne à un rôle positif à jouer. 

 

 

La famille 

et  

l’éducation  

 

 

La 

solidarité  

 

 

 

La bio-

éthique,  

le respect 

de la  

vie  

 

L’accueil et  

l’intégration 

des  

immigrés  

 

Les relations 

entre la France 

et les pays en 

voie de 

développement  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  52  18  18  13  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme  ..................................................................................... 50  48  19  17  13  
   Femme ...................................................................................... 56  56  18  20  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  48  58  20  17  18  
   18 à 24 ans  ................................................................................ 44  63  19  17  19  
   25 à 34 ans  ................................................................................ 51  54  21  17  16  
35 ans et plus  55  49  18  19  12  
   35 à 49 ans  ................................................................................ 55  54  18  19  9  
   50 à 64 ans  ................................................................................ 51  49  15  20  13  
   65 ans et plus  ............................................................................ 59  44  21  16  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

        Artisan ou commerçant (*)  ....................................................... 42  59  25  24  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................... 43  58  18  14  9  
   Profession intermédiaire  ........................................................... 54  51  23  19  13  
   Employé  ................................................................................... 57  55  15  21  15  
   Ouvrier  ..................................................................................... 55  40  17  21  15  
   Retraité  ..................................................................................... 56  46  19  16  13  
   Autre inactif  ............................................................................. 47  69  17  19  14  
RELIGION  

     Catholique  62  53  19  17  14  
   Catholique pratiquant  ............................................................... 64  48  23  19  13  
   Catholique non pratiquant  ......................................................... 61  55  17  16  14  
Autre religion  49  49  27  20  12  
Sans religion  35  49  14  21  12  
GEOGRAPHIE RELIGIEUSE  

        Bastions catholiques  ................................................................. 57  48  21  17  16  
   France catholicisme tempéré  .................................................... 57  52  17  19  12  
   France déchristianisée ............................................................... 49  54  18  18  12  
REGION  

        Région parisienne  ..................................................................... 48  54  23  15  12  
   Nord est  .................................................................................... 62  50  13  18  16  
   Nord ouest  ................................................................................ 49  48  19  22  15  
   Sud ouest  .................................................................................. 49  57  20  13  9  
   Sud est  ...................................................................................... 53  54  19  20  12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  .................................................................... 54  49  15  22  13  
   Communes urbaines de province  .............................................. 55  52  19  17  14  
   Agglomération parisienne  ......................................................... 45  55  23  15  12  
PROXIMITE POLITIQUE  

     Gauche  45  52  19  22  13  
   LO / NPA  ................................................................................. 54  53  14  28  11  
   PC / Parti de Gauche  ................................................................. 27  44  15  15  19  
   Parti Socialiste  .......................................................................... 45  56  19  23  14  
   Les Verts  .................................................................................. 47  48  24  18  10  
Mouvement Démocrate - Modem  44  60  18  13  17  
Droite  68  50  18  15  14  
   UMP  ......................................................................................... 69  51  18  15  13  
   Front National (*)  ..................................................................... 57  40  13  20  20  
Sans sympathie partisane  49  51  17  12  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les domaines dans lesquels la religion chrétienne à un rôle positif à jouer. 

 

 

La 

moralisation  

du 

capitalisme  

 

 

La protection et  

le respect de  

l’environnement  

 

Le débat  

politique et 

la  

confrontation 

des  

idées  

Aucun de 

ces  

domaines  

 

 

Nsp  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  8  8  7  6  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme  ..................................................................................... 11  9  8  7  -  
   Femme ...................................................................................... 6  8  5  4  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  6  8  4  5  -  
   18 à 24 ans  ................................................................................ 4  12  4  5  -  
   25 à 34 ans  ................................................................................ 7  6  4  6  1  
35 ans et plus  10  8  8  6  -  
   35 à 49 ans  ................................................................................ 4  9  6  8  -  
   50 à 64 ans  ................................................................................ 14  8  9  5  -  
   65 ans et plus  ............................................................................ 12  8  9  4  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

        Artisan ou commerçant (*)  ....................................................... 4  3  3  11  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................... 9  7  5  10  2  
   Profession intermédiaire  ........................................................... 7  4  6  6  -  
   Employé  ................................................................................... 6  9  7  4  -  
   Ouvrier  ..................................................................................... 8  10  7  8  -  
   Retraité  ..................................................................................... 13  9  8  4  1  
   Autre inactif  ............................................................................. 3  8  3  4  -  
RELIGION  

     Catholique  8  9  6  2  -  
   Catholique pratiquant  ............................................................... 10  9  8  -  1  
   Catholique non pratiquant  ......................................................... 8  9  5  2  -  
Autre religion  6  11  8  1  -  
Sans religion  10  7  8  16  -  
GEOGRAPHIE RELIGIEUSE  

        Bastions catholiques  ................................................................. 7  8  7  3  1  
   France catholicisme tempéré  .................................................... 8  7  8  6  -  
   France déchristianisée ............................................................... 9  10  6  7  -  
REGION  

        Région parisienne  ..................................................................... 7  9  9  7  -  
   Nord est  .................................................................................... 6  10  7  3  1  
   Nord ouest  ................................................................................ 11  6  7  7  -  
   Sud ouest  .................................................................................. 13  8  4  8  1  
   Sud est  ...................................................................................... 8  9  5  5  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  .................................................................... 10  7  7  6  -  
   Communes urbaines de province  .............................................. 8  9  6  5  -  
   Agglomération parisienne  ......................................................... 7  9  10  6  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

     Gauche  8  9  6  7  -  
   LO / NPA  ................................................................................. 7  10  5  4  -  
   PC / Parti de Gauche  ................................................................. 16  14  4  18  -  
   Parti Socialiste  .......................................................................... 6  6  7  7  -  
   Les Verts  .................................................................................. 9  11  8  6  1  
Mouvement Démocrate - Modem  16  5  7  4  -  
Droite  7  8  7  3  -  
   UMP  ......................................................................................... 7  7  7  3  -  
   Front National (*)  ..................................................................... 10  17  7  3  -  
Sans sympathie partisane  8  11  8  7  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les principaux enseignements 
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Les sujets relatifs à la religion imprègnent toujours les conversations des Français : plus de la 

moitié d’entre eux (58%) indiquent aborder des questions se rapportant à ce thème au sein de 

leur famille, avec leur amis (49%) et dans une moindre mesure avec leurs collègues (29%).  

Les questions religieuses suscitent l’intérêt d’une population bien plus large que celle des 

seuls pratiquants ou initiés 61% des moins de 35 ans échangent sur des sujets se rapportant 

aux religions avec leurs proches contre 56% des plus de 35 ans, 58% des sympathisants de 

gauche contre 59% de ceux de droite. De plus la moitié des individus athées échangent avec 

leur famille sur ces questions (50%). 

 

L’actualité reste l’occasion privilégiée pour aborder des sujets d’ordre religieux (67%). 

Notons toutefois que plus de la moitié des personnes interrogées évoque la religion dans le 

cadre d’évènements douloureux (54%) dont 56%  des personnes non pratiquantes.  

Par la suite, l’étude indique que les grandes fêtes religieuses sont l’occasion d’échanger sur le 

sujet pour 47% des Français. 

 

L’étude révèle que les religions ont une image plutôt positive dans la société française, et sont 

considérées comme un atout dans la mesure où pour plus de trois quarts des Français, les 

religions peuvent contribuer à transmettre aux jeunes des repères et des valeurs positives 

(77%). Presque autant considèrent que la laïcité doit respecter toutes les croyances et 

considérer les religions comme un atout pour la société (74%) et enfin, une petite majorité 

(51%) pense que les religions peuvent contribuer positivement aux grands débats de société. 

Sur ces questions, les personnes sans religion, apparaissent plus réticentes à donner un rôle 

aux religions dans la société, tant pour transmettre des repères aux plus jeunes (56% contre 

77% en moyenne) que pour contribuer aux débats de société (34% contre 51% en moyenne) 

toutefois, 61% de ces non croyants considèrent les religions comme un atout pour la société.  

 

Les valeurs chrétiennes sont principalement associées à la famille et à la solidarité, une moitié 

des Français considèrent qu’elles ont encore un rôle positif à jouer dans ces deux domaines 

(respectivement 53% et 52%). Notons que les catholiques non pratiquants soutiennent plus 

fortement l’idée que la religion chrétienne est dotée d’une mission de solidarité (55% contre 

48% des pratiquants catholiques). 


